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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO CONCELLO DE 
RIBEIRA O DÍA 19 DE DECEMBRO DO 2024

ASISTENTES:

Presidente: Interventor:
PEREZ BARRAL LUIS ANTONIO BAO CASTRO PABLO

Secretario Xeral:
SALGUERO DEL VALLE JUAN MANUELMembros que asisten:

MARIÑO DE BRICIO VICENTE
SUAREZ PUERTA COLOMER FRANCISCO
VIDAL PEON XABIER
POUSO MANEIRO MARIA HERMINIA
BETANZOS FERNANDEZ GENOVEVA MARIA
ABRALDES PEREZ FERNANDO
FURONES RAMOS JUAN LUIS

Membros que non asisten:

No Salón de Sesións da Casa do Concello de Ribeira, sendo as 13:40 do día Dezanove de 
Decembro do Dous mil vinte e catro, reúnense os señores/as que se relacionan para 
celebrar, en primeira convocatoria, sesión Ordinaria da Xunta de Goberno Local.

Declarada aberta a sesión pola Presidencia, pásase ao exame, deliberación e votación das 
propostas incluídas na orde do día desta sesión, adoptándose, por delegación da Alcaldía 
efectuada mediante Decreto 14 de xullo de 2023, os seguintes acordos:

1.- APROBACIÓN DAS ACTAS DE SESIÓNS ANTERIORES

Foi aprobada a acta da Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada na data 
12/12/2024

___________________________________________________________________________________

2.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202412/169

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Luis Antonio Pérez Barral, de 
data 11/12/2024. DECRETO: “ADJUDICACIÓN COMO CONTRATO MENOR DEL CONTRATO DE 
SERVICIOS DE REDACCIÓN DEL PROYECTO “FÁBRICA DE SALAZÓN, DISEÑO Y CONSTRUCCIÓN 
DE UN MIRADOR-PUNTO DE INTERPRETACIÓN DEL PAISAJE EN PUNTA CASTRO””

___________________________________________________________________________________
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3.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202412/261

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Luis Antonio Pérez Barral, de 
data 16/12/2024. DECRETO: “APROBACIÓN PROYECTO BÁSICO Y DE EJECUCIÓN DE LAS 
OBRAS DE “MEJORA EFICIENCIA ENERGÉTICA DEL PARQUE PERIURBANO DE SAN ROQUE E 
ILUMINACIÓN EFICIENTE” FINANCIADAS CON FONDOS DEL PLAN DE RECUPERACIÓN, 
TRANSFORMACIÓN Y RESILIENCIA – FINANCIADO POR LA UNIÓN EUROPEA - NEXT 
GENERATIONEU (PRTR)”

___________________________________________________________________________________

4.- SOLICITUDE DE PRÓRROGA DO ESPAZO NO VIVEIRO DE EMPRESAS - Denis Mariño 
Ferreiro

SOLICITANTE: DENIS MARIÑO FERREIRO. DNI: ***113***
EMPRESA: SERVICIO DE EDUCACIÓN NUTRICIONAL. “DEPORVIDA NUTRICIÓN”,  (data de entrada no 
Viveiro de Empresas 16/01/2023)

Vista a solicitude presentada por Denís Mariño Ferreiro, que tivo entrada no Concello de 
Ribeira o 20/11/2024, con número de entrada 28.515, no que EXPÓN e SOLICITA: 
“ACTUALMENTE TEÑO ALQUILADO UN DESPACHO NO VIVEIRO DE EMPRESAS DE RIBEIRA E 
O CONTRATO INCIAL E 2 ANOS EXPIRA EN XANEIRO. SOLICITO, SE FOSE POSIBLE, A 
AMPLIACIÓN DO CONTRATO DURANTE UN ANO MÁIS.”

Visto o acordo da Xunta de Goberno Local do Concello de Ribeira de data do 22/12/2022 no 
que se acorda “Primeiro.- Ceder un espazo no Viveiro de Empresas de Ribeira a Denís Mariño 
Ferreiro, para poner en funcionamento a súa empresa “DEPORVIDA NUTRICION”. A posta en 
funcionamento da empresa terá que xustificala no prazo dun mes dende a adxudicación do 
espazo no viveiro de empresas. Neste espazo poderá levar a cabo a súa actividade durante 
un período de 2 anos a contar dende a data que recolla o contrato de cesión.”

Visto o contrato asinado con Denís Mariño Ferreiro de data 11/01/2023 no que se recolle na 
estipulación terceira que “A duración do presente contrato de cesión establécese por un 
período de 2 anos a contar desde o día 16/01/2023”.

Visto o Informe da Técnico de Desenvolvemento Local do Concello de Ribeira de data 
17/12/2024, no que informa que “Primeiro.- Que o punto 1 do artigo 11.- “Duración do 
contrato”, da Ordenanza Reguladora do Viveiro de Empresa de Ribeira, no que se recolle 
que: “1. O prazo máximo do contrato será de dous anos (poderá prorrogarse en 1 ano máis 
no caso de que haxa vacantes), transcorridos os cales, a empresa deberá abandonar o 
espazo cedido deixándoo libre e expedito, sen necesidade de requirimento especial e sen 
dereito a indemnización ningunha ao seu favor. Caso de que non o fixer poderán levar a 
cabo cantas actuacións sexan necesarias para proceder ao desaloxo.” Segundo.- que neste 
momento hai despachos vacantes no Viveiro de Empresas, polo cal se lle podería prorrogar o 
contrato de cesión do despacho nº 4 a Denís Mariño Ferreiro por un prazo de 12 meses a 
contar dende o 16 de xaneiro de 2025.” 

Vista a proposta de resolución da Concelleira Delegada de Promoción Económica, Emprego 
e Consumo, Genoveva Betanzos Fernandez, de data 17/12/2024.

Polo exposto anteriormente, a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, 
acorda:
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Prorrogar a cesión do espazo no Viveiro de Empresas de Ribeira á Denís Mariño Ferreiro, por 
un prazo de 12 meses a contar dende o 16 de xaneiro de 2025. A cesión do espazo 
remataría o 15/01/2026.

___________________________________________________________________________________

5.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS DE OBRAS MENORES INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE  (1)

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
segundo a seguinte relación:

29897 09.12.2024 ROSA BARRAL GUDE, instalación de paneis solares, no lugar de Sego, Artes.

___________________________________________________________________________________

6.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS DE OBRAS MENORES INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE  (2)

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
segundo a seguinte relación:

21141 26.08.2024 LUISA MARÍA PAZ PATIÑO, restauración de fachada con sate na vivienda 
unifamiliar, na rúa Barreira, nº 11, Ribeira.

___________________________________________________________________________________

7.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS DE OBRAS MENORES INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE  (3)

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
segundo a seguinte relación:

27707 11.11.2024 MARÍA DE LA SELVA CAMEAN GONZÁLEZ, sellado de grietas e pintado parte 
frontal edificio, na rúa Ramón Aller, nº 16, Ribeira.

___________________________________________________________________________________

8.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS DE OBRAS MENORES INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE  (4)

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
segundo a seguinte relación:

27681 11.11.2024 ELEUTERIO SAMPEDRO CANEDA, obras no baixo da casa (poñer plaqueta e 
baño), na rúa Pinisqueira, nº 12, Aguiño.

___________________________________________________________________________________

9.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS DE OBRAS MENORES INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE  (5)

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
segundo a seguinte relación:
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27566 08.11.2024 COMUNIDAD PROPIETARIOS EDIFICIO GENERAL FRANCO, 155, colocación 
de un tubo de baixante similar o existente, na fachada lateral,  rúa Galicia, nº 169, Ribeira.

___________________________________________________________________________________

10.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS DE OBRAS MENORES INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE  (6)

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
segundo a seguinte relación:

27704 11.11.2024 MARÍA MILAGROS VILAS IGLESIAS, hidrofugado de fachada lateral, na rúa 
Cruceiro de Cruces, nº 38, Palmeira.

___________________________________________________________________________________

11.- LICENZA MUNICIPAL PARA CONSTRUCIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR DE SOTO, 
PLANTA BAIXA E PLANTA PRIMEIRA. LOCALIZACIÓN: LUGAR DE MARTÍN, PÁRAMOS, 
RIBEIRA. PROMOTOR: DANIEL POSE PÉREZ.

VISTA a solicitude de licenza urbanística de obra maior para CONSTRUCIÓN DE VIVENDA 
UNIFAMILIAR COMPOSTA DE SOTO, PLANTA BAIXA E PLANTA PRIMEIRA, no lugar de 
MARTÍN, PÁRAMOS, RIBEIRA, da que é promotor D. Daniel Pose Pérez

EXAMINADA a documentación que lle acompaña así como 

VISTO o informe técnico favorable emitido polo arquitecto municipal con sinatura dixital o 
día 12 de xullo de 2024

VISTO informe emitido pola enxeñeira municipal o día 26 de agosto de 2024 en relación á 
fianza para responder pola reposición de pavimento nas aceras ás que da fronte o solar que 
nos ocupa.

VISTO o informe emitido polo Técnico de Administración Xeral adscrito ao Departamento 
de Urbanismo de data 28 de agosto de 2024, ao abeiro do disposto no artigo 172 do  Real 
Decreto 2568/86, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización 
Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais. 

VISTO o informe emitido con data 12 de decembro de 2024 polo secretario xeral da 
Corporación ao abeiro do disposto no artigo art. 3 do Real Decreto 128/2018, de 16 de 
marzo, polo que se aproba o Regulamento do Réxime Xurídico dos Funcionarios con 
Habilitación de Carácter Nacional

Considérase que a tramitación do expediente realizouse de conformidade co disposto na 
Lei 2/2016, de 10 de febreiro, do solo de Galicia. 

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, previa deliberación e exame sobre o expediente da súa 
razón, adopta o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- CONCEDER a D. Daniel Pose Pérez LICENZA DE OBRAS /Nº 47/24) para 
CONSTRUCIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR DE SOTO, PLANTA BAIXA E PLANTA PRIMEIRA 
no lugar de Martín, Páramos, Ribeira, en parcela resultante da licenza de agrupación e 
posterior segregación de fincas (nº 4/21) con refª catastral nº 15074A01900304, concedida 
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pola Xunta de Goberno Local en sesión celebrada o día 1 de xullo de 2021, nos termos do 
Proxecto Básico modificado asinado dixitalmente o día 17 de xuño de 2024 redactado por 
D.José A. Gómez Domínguez, (arquitecto col. nº 4.169):

-Deberá presentar Proxecto de Execución  visado  polo  Colexio  Oficial Colexio Oficial de 
Arquitectos que deberá obter a aprobación municipal con anterioridade ao inicio das 
obras.

-Deberá presentar con anterioridade ao inicio das obras Oficio de Execución Material e de 
Coordinación de Seguridade e Saúde co preceptivo visado colexial.

-Deberá depositar unha fianza nas arcas municipais de 2.061,81 € en metálico ou 
mediante aval bancario no momento de retirar a licenza, segundo informe da 
enxeñeira municipal para responder pola reposición de pavimento nas aceras ás que da 
fronte o solar.

SEGUNDO.- En atención ao disposto polo artigo 357.6º do Decreto 143/2016, do 22 de 
setembro, polo que se aproba o Regulamento da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de 
Galicia será requisito indispensable en todas as obras dispor, xunto á obra, de copia 
autorizada da licenza municipal, e nas obras maiores a colocación do cartel indicador en que 
se faga constar o nome e apelidos das persoas técnicas e directoras e da persoa contratista, 
ordenanza que se aplica, usos aos que se vai a destinar a construción, data de expedición da 
licenza, o prazo de execución das obras, o número de plantas autorizadas e o número de 
expediente.

TERCEIRO.- A obra iniciarase no prazo máximo de seis meses contados a partir da data da 
notificación da licenza e rematará no prazo máximo de tres anos desde a notificación da 
licenza.

CUARTO:- Unha vez concluída a obra o interesado deberá presentar a comunicación previa 
de primeira ocupación segundo o disposto pola Lei 7/2022 de 27 de decembro de medidas 
fiscales y administrativas que modifica a LSG, debendo actualizar os datos catastrales a 
efectos da actualización do Imposto sobre Bens Inmobles (I.B.I. art. 60 a 77 do texto 
refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais):

-Certificado Final de Obra cos preceptivos visados colexiais.
-Acta de recepción de edificio terminado.
-Presentación do Modelo 900-D da declaración catastral.
-Certificado de Eficiencia Enerxética.
-Certificado  de  idoneidade  emitido  polas  empresas  concesionarias   do servizos.
-Para a obtención da licenza de primeira ocupación atendendo ao artigo 10.2 do Decreto 

106/2015, de 9 de xullo, sobre contaminación acústica establece que,  sen  prexuízo  do  
disposto  polo  artigo  20  da  Lei  37/2003,  de  17  de novembro deberá presentar o 
informe de ensaio que xustifique que se cumpre cos  illamentos acústicos esixidos e que 
as instalacións comúns do edificio non producen nas edificacións niveles sonoros 
superiores aos valores límite establecidos. O devandito informe elaborarase a partir de 
medicións in situ do illamento acústico das edificacións conforme á normativa de 
aplicación, ás  ordenanzas municipais, e demais condicionantes sobre avaliación da 
contaminación acústica, podendo establecer ensaios representativos.

QUINTO.- Teranse en conta as seguintes condicións xerais:
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-A parcela estará valada durante a  execución  da  obra.  O  valo  será  de madeira e 
pintarase con franxas verticais en cores branca e azul, de  30 centímetros de ancho, coa 
adopción das pertinentes medidas de seguridade, cunha altura mínima de 2,50 metros, 
satisfacéndose  os  correspondentes dereitos, incluídos os de ocupación da vía pública, 
se fora necesaria a súa utilización temporal, de acordo ás respectivas Ordenanzas 
Fiscais. A parte da vía pública obxecto de ocupación por valo, no seu caso, será 
determinada polos  Servizos Técnicos  Municipais  nunha  acta  de  planeamento,  de  tal 
maneira que non resulte interrompido ó tránsito.

-A licenza e demais documentación, ou copias fidedignas de todo isto, estarán no poder 
do encargado das obras para a súa exhibición ás autoridades ou funcionarios 
competentes.

-Non no previsto nas condicións xerais e especiais, estarase ó establecido na lexislación 
do Réxime Local e Urbanística e demais disposicións pertinentes.

-O incumprimento da licenza en calquera das súas cláusulas determinará a súa   invalidez 
e caducidade sen indemnización de ningunha clase,  de conformidade co establecido no 
artigo 16 do citado Regulamento de servizos e  demais normas de pertinente aplicación, 
sendo responsables o promotor, construtor ou dirección técnica.

-Deberá xestionar correctamente os residuos  de  construción  e  demolición xerados de 
acordo co disposto na normativa estatal e autonómica aplicable (Lei 10/1998, do 21 de 
abril, de residuos e Decreto 174/2005, do 9 de xuño, polo que se regula o réxime 
xurídico da produción e xestión dos residuos e o Rexistro Xeral de Produtores e Xestores  
de  Residuos  de  Galicia,  Real Decreto 105/2008, do 1 de xaneiro, polo que se regula a 
produción e xestión dos residuos de construción e demolición, e Lei 10/2008, do 3 de 
novembro, de residuos de Galicia).

-Non poderán almacenarse materiais ou  outros  obxectos  fóra  do  recinto valado.
-A presente licenza non ampara a utilización de grúas. Se iso fora preciso, presentarase a 

correspondente solicitude.
-A obra realizarase baixo a dirección de  técnicos  competentes,  co cumprimentos dos 

demais requisitos regulamentarios e a adopción das pertinentes medidas de 
seguridade.

-Procederase con carácter previo ao inicio das obras ao seu replanteo polos Servizos 
Técnicos Municipais e, e tal efecto, participarase a data da súa iniciación.

-As fachadas estarán suxeitas a servidume gratuíta de instalación de placas, números, 
soportes outros que o Concello determine a fins públicos.

-Colocarase na fronte da parcela e en lugar visible un cartel de 1,50 metros de ancho por 
1 de alto, como mínimo, no que se conteñan de maneira clara os  seguintes datos: “1. 
Clase de obra; 2. Número de licenza municipal; 3. Alturas; 4. Voos; 5. Nome e apelidos o 
promotor, Arquitecto, Aparellador e Contratista”.

-Os servizos  urbanísticos,  camiños,  ...,  quedarán  en  perfectas  condicións, vindo 
obrigado o titular da licenza á súa debida  reposición,  no  caso  de deterioros 
producidos durante a execución da obra, sen prexuízo  das facultades  da  
Administración  para  a  execución  subsidiaria  a  costa  do interesado.

SEXTO.-  Durante  a  execución  da  obra  non  poderá  establecerse  sinalización algunha que 
afecte á circulación pola estrada sen a expresa autorización escrita do Concello de RIBEIRA. 
Asimesmo non poderá instalarse elementos de iluminación que poidan cegar ós 
conductores dos automóbiles que circulen pola estrada. A contravención destas condicións 
serán consideradas como faltas moi graves, e darán lugar á tramitación do expediente de 
reposición da legalidade urbanística.
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SÉTIMO.- Durante a execución da obra adoptaranse as precaucións oportunas para que en 
ningún caso se produza arrastre de terras ou de calesquera outros materiais á plataforma ou 
foxos da estrada, ben adheridos ás rodas dos vehículos ou maquinaria que participe nas 
obras o por calquera outra causa. Asimesmo non poderán verterse á calzada, beiravías, 
foxos, desmontes ou terrapléns da estrada as augas da  choiva  ou  calquera outros 
productos ou materiais procedentes da construcción autorizada. O incumprimento destas 
condicións serán considerados como faltas graves, e darán lugar á tramitación do 
expediente de reposición da legalidade urbanística.

OITAVO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia da obra aprecianse desviacións na execución da obra respecto ás 
condicións impostas na licenza, procederase a inmediata paralización da obra, sen prexuízo 
de incoar expediente de reposición da legalidade urbanística.

NOVENO.- O titular da licenza virá obrigado a repoñer, o seu cargo os elementos da estrada 
que resulten afectados pola execución da obra, restituíndos ás súas anteriores condicións de 
seguridade, funcionalidade e aspecto.

DÉCIMO.- Asimesmo a licenza concedida:

-So producirá efectos entre o Concello e o titular da licenza, sen alterar as relacións 
xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

-Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros, en 
tanto as licenzas no prexuzgan a titularidade dominical da propiedade nin a existencia 
ou  validez dos negocios  xurídicos celebrados entre particulares en función  do  principio  
de  autonomía  da  vontade  das partes.

-Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal en 
que puideran incorrer os seus titulares.

-Por outro lado, os propietarios de  toda  clase  de  terreos,  construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos  usos  permitidos  polo planeamento urbanístico e 
mantelos en  condicións  de  funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e  
habitabilidade  segundo  o  seu destino,  e  con  arranxo  ás  normas  de  protección  do  
medio  ambiente,  do patrimonio histórico e da rehabilitación.

___________________________________________________________________________________

12.- VAO PERMANENTE - Manuel Calviño Ramallo

Visto o escrito presentado por Manuel Calviño Ramallo, de data 10/12/2024 (Rexistro de 
entrada nº 29.967), no que solicita unha praca de vao permanente para instalar na entrada 
ao garaxe do inmoble situado en Lugar Montevixán, nº 35 (Carreira).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe emitido en sentido favorable pola Policía Local, 
por unanimidade dos presentes, acorda: 

a) Conceder a Manuel Calviño Ramallo, autorización para a instalación dunha praca de 
vao permanente (3,00 m.), na entrada ao garaxe do inmoble situado en Lugar 
Montevixán, nº 35 (Carreira), con reforzo de marca vial lonxitudinal continua 
amarela, según o sinalado no citado informe policial.

b) Deberá presentarse na Oficina de Atención Cidadá (OAC), sita na Casa Consistorial, 
co obxeto de facerlle entrega da praca de vao permanente, co correspondente 
número de licenza municipal, para que proceda á súa colocación en lugar visible.
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 De ser o caso, con caracter xeral e como condición de obrigado cumprimento para a 
concesión de vao permanente, os costes derivados do rebaixe do bordillo da 
beirarrúa ou a colocación/retirada dunha rampla de acceso deberán ser a costa do 
solicitante.

___________________________________________________________________________________

13.- VAO PERMANENTE - María Dolores Señoráns Pousa

Visto o escrito presentado por María Dolores Señoráns Pousa, de data 03/12/2024 
(Rexistro de entrada nº 29.443), no que solicita unha praca de vao permanente para instalar 
na entrada ao garaxe do inmoble situado en Rúa Barbanza, s/n (Ribeira).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe emitido en sentido favorable pola Policía Local, 
por unanimidade dos presentes, acorda: 

a) Conceder a María Dolores Señoráns Pousa, autorización para a instalación dunha 
praca de vao permanente (4,00 m.), na entrada ao garaxe do inmoble situado en 
Rúa Barbanza, s/n (Ribeira), con reforzo de marca vial lonxitudinal continua amarela 
enfronte ao garaxe, según o sinalado no citado informe policial.

b) Deberá presentarse na Oficina de Atención Cidadá (OAC), sita na Casa Consistorial, 
co obxeto de facerlle entrega da praca de vao permanente, co correspondente 
número de licenza municipal, para que proceda á súa colocación en lugar visible.

 De ser o caso, con caracter xeral e como condición de obrigado cumprimento para a 
concesión de vao permanente, os costes derivados do rebaixe do bordillo da 
beirarrúa ou a colocación/retirada dunha rampla de acceso deberán ser a costa do 
solicitante.

___________________________________________________________________________________

14.- VAO PERMANENTE – Pablo Franco Franco

Visto o escrito presentado por Pablo Franco Franco, de data 27/11/2024 (Rexistro de 
entrada nº 28.913), no que solicita unha praca de vao permanente para instalar na entrada 
ao garaxe do inmoble situado en Rúa Iglesia, nº 10 (Corrubedo).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe emitido en sentido favorable pola Policía Local, 
de data 17/12/2024, por unanimidade dos presentes, acorda: 

a) Conceder a Pablo Franco Franco, autorización para a instalación dunha praca de vao 
permanente (4,00 m.), na entrada ao garaxe do inmoble situado en Rúa Iglesia, nº 
10 (Corrubedo), con reforzo de marca vial lonxitudinal continua amarela a 
continuación da entrada ao garaxe debido á estreitez da vía, según o sinalado no 
citado informe policial.

b) Deberá presentarse na Oficina de Atención Cidadá (OAC), sita na Casa Consistorial, 
co obxeto de facerlle entrega da praca de vao permanente, co correspondente 
número de licenza municipal, para que proceda á súa colocación en lugar visible.

 De ser o caso, con caracter xeral e como condición de obrigado cumprimento para a 
concesión de vao permanente, os costes derivados do rebaixe do bordillo da 
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beirarrúa ou a colocación/retirada dunha rampla de acceso deberán ser a costa do 
solicitante.

___________________________________________________________________________________

15.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN LOCAL DE HOSTALERÍA – 
Raquel Sanlés González (CAPITÁN MORGAN)

VISTO o escrito presentado por Raquel Sanlés González en representación establecemento 
“Capitán Morgan” (Ribeira), de data 12/12/2024 (Rexistro de entrada nº 30.260), no que 
solicita permiso para evento musical no establecemento hostaleiro “Capitán Morgan ubia” 
(Ribeira), o día 24/12/2024, en horario de 15:00 h. a 17:30 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Raquel Sanlés González, para eventos musicais no 
establecemento hostaleiro “Capitán Morgan” (Ribeira), o día 24/12/2024, en horario de 
15:00 h. a 17:30 h.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Capitán Morgan” (Ribeira) (Raquel Sanlés González), 
deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un 
número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á 
persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
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vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha vixiancia 
e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa 
vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

16.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN LOCAL DE HOSTALERÍA – 
Manuela Pérez Pouso (PEDRA PATEIRA)-1

VISTO o escrito presentado por Manuela Pérez Pouso en representación establecemento 
“Pedra Pateira” (Ribeira), de data 12/12/2024 (Rexistro de entrada nº 30.216), no que 
solicita permiso para evento musical no establecemento hostaleiro “Pedra Pateira” 
(Ribeira), o día 01/01/2025, a partir das 12:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Manuela Pérez Pouso, para evento musical no 
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establecemento hostaleiro “Pedra Pateira” (Ribeira), o día 01/01/2025, a partir das 12:00 h.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Pedra Pateira” (Ribeira) (Manuela Pérez Pouso), deberá 
estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un número 
de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á persoa 
responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha vixiancia 
e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa 
vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.
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SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

17.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN LOCAL DE HOSTALERÍA – 
María Dolores Saíñas Cadabal (ARGENTINO)

VISTO o escrito presentado por María Dolores Saíñas Cadabal en representación 
establecemento “Taberna do Argentino” (Carreira ra), de data 11/12/2024 (Rexistro de 
entrada nº 30.120), no que solicita permiso para evento musical no establecemento 
hostaleiro “Taberna do Argentino” (Carreira), o día 29/12/2024, en horario de 12:00 h. a 
15:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a María Dolores Saíñas Cadabal, para eventos musicais 
no establecemento hostaleiro “Taberna do Argentino” (Carreira), o día 29/12/2024, en 
horario de 12:00 h. a 15:00 h.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Taberna do Argentino” (Carreira) (María Dolores Saíñas 
Cadabal), deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía 
local un número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo 
momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
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tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha vixiancia 
e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa 
vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
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da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

18.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO FESTIVO EN LOCAL DE HOSTALERÍA – Tania 
Redondo Fernández (BALDOMERO)

VISTO o escrito presentado por Tania Redondo Fernández en representación 
establecemento “Bar Baldomero” (Palmeira), de data 12/12/2024 (Rexistro de entrada nº 
30.267), no que solicita permiso para evento festivo no establecemento hostaleiro “Bar 
Baldomero” (Palmeira), o día 01/01/2025, a partir das 0:30 h., co motivo da celebración do 
día de Ano Novo.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Tania Redondo Fernández, para evento festivo no 
establecemento hostaleiro “Bar Baldomero” (Palmeira), o día 01/01/2025, a partir das 0:30 
h., co motivo da celebración do día de Ano Novo.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Bar Baldomero” (Palmeira) (Tania Redondo Fernández), 
deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un 
número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á 
persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
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terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha vixiancia 
e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa 
vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

19.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN LOCAL DE HOSTALERÍA – 
Fernando Varela Rodríguez (ALOHA)

VISTO o escrito presentado por Fernando Varela Rodríguez en representación 
establecemento “Bar Aloha” (Ribeira), de data 16/12/2024 (Rexistro de entrada nº 30.407), 
no que solicita permiso para evento musical no establecemento hostaleiro “Bar Aloha” 
(Ribeira), o día 20/12/2024, en horario de 21:00 h. a 24:00 h.
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A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Fernando Varela Rodríguez, para eventos musicais no 
establecemento hostaleiro “Bar Aloha” (Ribeira), o día 20/12/2024, en horario de 21:00 h. a 
24:00 h.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Bar Aloha” (Ribeira) (Fernando Varela Rodríguez), deberá 
estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un número 
de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á persoa 
responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha vixiancia 
e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa 
vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
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mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

20.- CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A CONSELLERÍA DE INFRAESTRUTURAS E 
MOBILIDADE DA XUNTA DE GALICIA E O CONCELLO DE RIBEIRA, PARA O 
ESTABLECEMENTO DE ACCIÓNS DE PROMOCIÓN DA UTILIZACIÓN DO TRANSPORTE 
PÚBLICO NO CONCELLO DE RIBEIRA - PRÓRROGA DE CONVENIO ASINADO CON DATA 22 
DE FEBREIRO DE 2021

VISTA a proposta de prórroga de Convenio de colaboración entre a Xunta de Galicia e o 
Concello de Ribeira (asinado con data 22 de febreiro de 2021) que ten por obxecto 
establecer as bases de colaboración entre as partes asinantes para a implantación de 
bonificacións para as persoas usuarias do transporte colectivo nos servizos que se presten 
dentro do concello de Ribeira.

VISTOS os informes de Secretaría e Intervención sobre a posibilidade de prórroga de data 16 
de decembro de 2024 obrantes no expediente.

ACREDITADOS os efectos positivos que para as persoas usuarias presenta a actuación 
obxecto do presente convenio e que ambas partes estiman conveniente proceder á 
prorroga do mesmo por catro anos adicionais ata o 31 de decembro de 2028, ou, de se 
implantar con antelación, ata a data na que se produza a implantación da Área de 
Transportes de Galicia logo da adhesión definitiva do Concello de Ribeira

VISTA a normativa aplicable, nomeadamente a Lei 39/2015, de 1 de outubro, do 
procedemento administrativo común das administracións públicas, a Lei 40/2015, de 1 de 
octubre, do Rexime Xurídico do Sector Público, a Lei 7/85, de 2 de abril, Reguladora das 
Bases do Réxime Local, e o REAL DECRETO 2568/86, de 28 de novembro, polo que se aproba 
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o regulamento de organización e funcionamento das entidades locais,  

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL que, previa deliberación e debate sobre o expediente da súa 
razón, adopta ACORDO favorable sobre o seguinte: 

PRIMEIRO. Aprobar a prórroga do Convenio descrito entre a Xunta de Galicia e o Concello 
de Ribeira que ten por obxecto establecer as bases de colaboración entre as partes 
asinantes para a implantación de bonificacións para as persoas usuarias do transporte 
colectivo nos servizos que se presten dentro do concello de Ribeira 

SEGUNDO:- A devandita prórroga o será catro anos adicionais ata o 31 de decembro de 
2028, ou, de se implantar con antelación, ata a data na que se produza a implantación da 
Área de Transportes de Galicia logo da adhesión definitiva do Concello de Ribeira

TERCEIRO. Notificar e emprazar ás entidades interesadas, aos efectos de que se asine a 
prórroga sobre o Convenio arriba referenciado. 

CUARTO:- Facultar ao Sr. Alcalde-presidente tan amplamente como en Dereito sexa posíbel 
para garantir a plena efectividade do presente acordo.

___________________________________________________________________________________

21.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN LOCAL DE HOSTALERÍA – 
Verónica Elena Nogueira Carrera (O DA RUBIA)

VISTO o escrito presentado por Verónica Elena Nogueira Carrera en representación 
establecemento “Café Bar O da Rubia” (Ribeira), de data 16/12/2024 (Rexistro de entrada 
nº 30.436), no que solicita permiso para evento musical no establecemento hostaleiro “Café 
Bar O da Rubia” (Ribeira), o día 28/12/2024, en horario de 20:30 h. a 02:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Verónica Elena Nogueira Carrera zález, para eventos 
musicais no establecemento hostaleiro “Café Bar O da Rubia” (Ribeira), o día 28/12/2024, 
en horario de 20:30 h. a 00:00 h.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Café Bar O da Rubia” (Ribeira) (Verónica Elena Nogueira 
Carrera lez), deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á 
policía local un número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo 
momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”
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- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha vixiancia 
e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa 
vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
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procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

22.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTOS MUSICAIS EN LOCAL DE HOSTALERÍA – 
Manuela Pérez Pouso (PEDRA PATEIRA)-2

VISTO o escrito presentado por Manuela Pérez Pouso en representación establecemento 
“Pedra Pateira” (Ribeira), de data 17/12/2024 (Rexistro de entrada nº 30.576), no que 
solicita permiso para eventos musicais no establecemento hostaleiro “Pedra Pateira” 
(Ribeira), os días 21/12/2024 e 04/01/2025, en horario de 19:00 h. a 21:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Manuela Pérez Pouso, para eventos musicais no 
establecemento hostaleiro “Pedra Pateira” (Ribeira), os días 21/12/2024 e 04/01/2025, en 
horario de 19:00 h. a 21:00 h.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Pedra Pateira” (Ribeira) (Manuela Pérez Pouso), deberá 
estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un número 
de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á persoa 
responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
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vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha vixiancia 
e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa 
vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

23.- SOLICITUDE OCUPACIÓN ESPAZO PÚBLICO PARA EVENTO FESTIVO – Asociación 
Cultural Real e Ilustre Cofradía da Dorna

Visto o escrito presentado por Juan José Segade Iglesias en representación da Asociación 
Cultural Real e Ilustre Cofradía da Dorna, de data 16/12/2024 (Rexistro de entrada nº 
30.448), no que solicita autorización para a celebración dun evento festivo o día 
31/12/2024, en horario de 09:00 h. a 17:00 h., no espazo dianteiro e lateral da igrexa de 
Ribeira, co motivo da celebración das badaladas do mediodía; con actuación musical e 
instalación de seis barras portátiles. Asímesmo alternativamente solicita, en caso dunha 
situación metereolóxica adversa, que o concello instale a carpa municipal en Bandourrío 
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para a celebración do citado evento.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Autorizar a celebración dun evento festivo o día 31/12/2024, en horario de 
09:00 h. a 17:00 h., no espazo dianteiro e lateral da igrexa de Ribeira, co motivo 
da celebración das badaladas do mediodía; con actuación musical e instalación 
de seis barras portátiles.

- Autorizar alternativamente, en caso dunha situación metereolóxica adversa, a 
instalación da carpa municipal en Bandourrío para a celebración do citado 
evento.

- Dar traslado deste acordo á Policía Local para o seu coñecemento.

___________________________________________________________________________________

24.- SOLICITUDE RENOVACIÓN DE USO DE DOUS DESPACHOS DO VIVEIRO DE EMPRESAS 
PARA A ASOCIACIÓN DE FAMILIAS DE PERSOAS CON DISCAPACIDADE PSÍQUICA

Visto o escrito presentado por Mª Esther Vidal Rodríguez, con DNI ***161** en 
representación da “Asociación de Familias de Persoas con Discapacidade Psíquica” 
(Asociación Amicos), con CIF G15747678, que tivo entrada neste concello o pasado 
11/12/2024, con número de rexistro de entrada 202430091 e no que SOLICITAN:

“A ASOCIACIÓN AMICOS SOLICITA A RENOVACIÓN DO USO DOS DESPACHOS QUE TEN 
ADXUDICADOS NO VIVEIRO DE EMPRESAS SITO EN LUGAR DE FAFIÁN, PARA LEVAR A CABO 
ATENCIÓN INDIVIDUALIZADA A VECIÑOS E VECIÑAS DE RIBEIRA USUARIOS DO SERVIZO DE 
EMPREGO DA ASOCIACIÓN AMICOS.”

Polo exposto, a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda autorizar 
a renovación cesión do despacho nº 2 á “Asociación de Familias de Persoas con 
Discapacidade Psíquica” (Asociación Amicos), autorizada por acordo da Xunta de Goberno 
Local, de data 28/12/203, coas seguintes condicións:

- A cesión temporal.
- A renovación da cesión deixa de ser gratuíta polo que esta suxeita ao abono das 

correspondentes taxas municipais.
- No momento que se precise o espazo, ben porque unha empresa solicite un despacho 

no Viveiro de Empresas, ben porque o Concello o precise para uso municipal, darase 
por rematada a cesión. Bastará cun previo aviso por escrito á CESIONARIA, a cal nun 
prazo máximo de 15 días naturais deberá deixar vacante o/os despacho/s no mesmo 
estado no que o/os recibiu.

- A este efecto, antes de abandonar o/os despacho/s, a persoa que designe o Concello 
de Ribeira, practicará unha inspección coa presenza da CESIONARIA, para determinar 
o estado en que deixa o/os despacho/s e as súas pertenzas e, no seu caso, cuantificar 
os danos aos que terá que facer fronte a CESIONARIA, cubrindo así o prezo das 
reparacións.

- Se logo de devolver o espazo cedido quedasen nel bens mobles da CESIONARIA, 
entenderase que esta renuncia á súa propiedade e posesión a favor do Concello de 
Ribeira, quedando a CESIONARIA ademais, suxeita á obriga de reembolsar a aquel os 
gastos que este tiver que soportar para deixar o despacho no seu estado orixinario.

C
S

V
: 

07
E

90
01

66
32

80
0T

2B
2M

2V
4S

0Z
4

La autenticidad de este documento

se puede comprobar con el código

07E90016632800T2B2M2V4S0Z4

en la Sede Electrónica de la Entidad

FIRMANTE - FECHA
LUIS ANTONIO PEREZ BARRAL-ALCALDE PRESIDENTE  -  09/01/2025

JUAN MANUEL SALGUERO DEL VALLE-SECRETARIO GENERAL  -  09/01/2025
serialNumber=S2833002E,CN=Sello de tiempo TS@ - @firma,OU=Secretaría General de Administración

Digital,O=Secretaría de Estado de Función Pública,C=ES  -  09/01/2025 13:26:10

DOCUMENTO: 20251467176

Fecha: 09/01/2025

Hora: 13:26



Páxina 23 de 25

- A CESIONARIA exime de toda responsabilidade ao Concello de Ribeira, polos danos e 
lesións que nas cousas ou persoas se causen como consecuencia da ocupación do 
despacho cedido ou das actividades que neste se desenvolvan.

- O Concello de Ribeira non responde dos danos e perdas que se lle poidan ocasionar a 
CESIONARIA por casos fortuítos e de forza maior.

- A CESIONARIA autoriza igualmente á persoa responsable do Viveiro de Empresas do 
Concello de Ribeira a entrar no despacho para ensinalo a posibles empresas que 
queiran instalarse no Viveiro.

- A CESIONARIA poderá identificar os despachos cos carteis que lle sexan de obrigado 
cumprimento pola publicidade do programa e poderá deixar no mostrador da entrada 
material informativo e publicitario, pero antes da súa colocación (cartel e publicidade) 
deberá ter o visto bo por parte da persoa responsable do Viveiro. 

- Tal como establece a Ordenanza reguladora do Viveiro de Empresas de Ribeira, a 
CESIONARIA deberá subscribir unha póliza de responsabilidade civil, que deberá ter 
vixencia mentres dure a cesión dos despachos e presentala ante o Concello e Ribeira 
no prazo dun mes dende o inicio da cesión.

- A duración máxima que pode ter esta cesión será ata o 31/12/2025.

___________________________________________________________________________________

25.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN EXTERIOR DE LOCAL DE 
HOSTALERÍA – Sidi Randan El Id (BEIZOS, CAMBADESA, PENIN E MORRISON)

VISTO o escrito presentado por Sidi Randan El Id en representación dos establecementos 
“Beizos, Cambadesa, Penin e Morrison” (Ribeira), de data 16/12/2024 (Rexistro de entrada 
nº 30.436), no que solicita permiso para evento musical no exterior dos establecementos 
hostaleiros “Beizos, Cambadesa, Penin e Morrison” (Praza de Vigo - Ribeira), o día 
20/12/2024, en horario de 15:00 h. a 19:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Sidi Randan El Id, para evento musical no exterior dos 
establecementos hostaleiros “Beizos, Cambadesa, Penin e Morrison” (Praza de Vigo - 
Ribeira), o día 20/12/2024, en horario de 15:00 h. a 19:00 h.

- Deberá respectar o máximo de decibelios durante a celebración do evento

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Beizos, Cambadesa, Penin e Morrison” (Ribeira) (Sidi 
Randan El Id), deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á 
policía local un número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo 
momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
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tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha vixiancia 
e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa 
vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
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da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

26.- SOLICITUDE ESPAZO MUNICIPAL PARA EVENTO DA ASOCIACIÓN GALLEGA DE POLICÍA 
(AGAPOL)

Visto o escrito presentado por Bernardino Picallo Andújar en representación da Asociación 
Gallega de Policía (AGAPOL), de data 13/12/2024 (Rexistro de entrada nº 30.319), no que 
solicita autorización para a cesión dun espazo municipal, o día 26/12/2024, en horario de 
10:00 h. a 14:30 h., co motivo da celebración dun evento especial enfocado ás familias e 
consistente nunha exhibición de medios policiais e actividades infantís.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Autorizar a cesión dun espazo municipal, o día 26/12/2024, en horario de 10:00 
h. a 14:30 h., co motivo da celebración dun evento especial enfocado ás familias 
e consistente nunha exhibición de medios policiais e actividades infantís.

- A celebración do citado evento será no aparacadoiro exterior anexo á Comisaría 
da Policía Nacional de Ribeira, situado no lugar do Touro.

- Dar traslado deste acordo á Policía Local para o seu coñecemento.

A Presidencia levanta a sesión sendo as 14:00 do mesmo día, estendéndose 
a presente acta da que, como secretario xeral, dou fe e certifico na data que 
consta na sinatura dixital que figura ao pé deste documento.
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